南京大屠殺公祭日來臨 江蘇表彰無私救助難民義舉

中國新聞

際友人獲頒和平紀念章

香港文匯報訊 (記者 賀 鵬飛、陳旻 南京報道) 在 第三個南京大屠殺國家公祭 日來臨之際,江蘇省昨日首 次向約翰·拉貝等6位國際 友人頒發紫金草國際和平紀 念章,以表彰這些國際友人 在南京大屠殺期間無私救助 中國難民並向世界揭露日軍 暴行的義舉。





夏淑琴



■在第三個國家公祭日來臨之際,參加過1937年南京保衛戰的抗戰老兵、侵 華日軍南京大屠殺遇難者家屬、南京 1213 志願者聯合會的志願者們來到南京 光華門遺址公園,向這片曾經發生過激烈戰鬥的陣地獻上和平歲月裡的悼念 菊花。



中記錄了日軍在南京暴行的 約翰·拉貝,曾任安全區總 威爾遜,冒險救助眾多南京 難民的鼓樓醫院美籍醫生克

利福徳・特里默和理査徳 弗里曼‧布萊笛,曾任德國大使館南京辦事處政

後裔盼能讓更多人了解史實

這些國際友人的18位後裔代表專程來到南京, 代表先輩接受中共江蘇省委書記李強和中共江蘇 省委副書記、南京市委書記吳政隆頒發紀念章, 並將參加13日舉行的南京大屠殺國家公祭儀式。

喬治·費奇之子羅伯特·費奇説,在日軍攻佔 南京之前,母親被迫帶着他和哥哥回到美國,但 是父親毅然撰擇留下,竭盡全力去幫助手無寸鐵 三刀,後來倖免於難的她和妹妹被舅舅找到並帶

的難民。「我們可能無法釋懷,但一定不能忘 懷。」羅伯特·費奇認為,我們現在應當繼往 開來,攜手並進,共創世界和平。

「這是對曾經在南京大屠殺期間幫助過中國難 民的國際友人最好的紀念。」 理查德 · 弗里曼 布萊笛之孫史蒂芬·布萊笛表示,很榮幸能夠代 表祖父接受這枚紀念章,他會盡自己的力量,讓 更多的人了解南京大屠殺這段真實的歷史。

「我想對救助過我們難民的外國友人說一聲謝 謝!」已經87歲的南京大屠殺倖存者夏淑琴 説,她家共有七口人被日軍殺害,自己也被刺了 到安全區。

倖存者感謝建安全區外國人

夏淑琴和妹妹在安全區得到救助,並活 了下來。她激動地説,「感謝建立安全區 的外國人,這些好心人收留了我們,保護

江蘇省委書記李強在儀式上發表講話指 出,南京大屠殺期間,許多國際友人冒着 生命危險,以各種方式保護南京民眾免遭 日軍屠殺,並記錄下日本侵略者的殘暴行 徑。這些國際友人的大愛和義舉,永遠不 會被南京人民、江蘇人民、全中國人民忘

據介紹,今年12月13日,中共中央、國務院 將舉辦第三次南京大屠殺死難者國家公祭儀式。 在國家公祭日當天,除舉行南京大屠殺死難者國 家公祭儀式外,當日下午,中日韓和兩岸三地佛 教界人士等將舉辦「世界和平法會」。當晚七 時,國際友人、港澳台同胞代表、同類場館代表 和南京市各界民眾,將在侵華日軍南京大屠殺遇

難同胞紀念館祭奠廣場舉辦「燭光祭」。 國家公祭日當天,內地抗戰主題紀念館和部分城 市同步舉辦紀念活動。北京、上海、瀋陽、長春 長沙、昆明、重慶、西安等地將開展公祭活動

香港文匯報訊 (通訊員 羅洪嘯 北京報 道)12月12日14時,來自中亞和塔里木 氣區的天然氣到達福建省福州市, 西氣東 輸三線(西三線)東段工程建成通氣,開 始進行調試。西三線是繼西二線建成投產 後的又一條橫貫中國東西兩端的能源戰略 通道。西三線通氣後,福建省天然氣在一 次能源中的比重將從2015年的5%提升至 2020年的10%,同時實現天然氣「縣縣 通」的目標。

西氣東輸三線西起新疆霍爾果斯口 岸,東至福建省福州市,沿線經過新 疆、甘肅、寧夏、陝西、河南、湖北、 湖南、江西、福建和廣東10個省區,管 道總長7,378公里,年設計輸氣量300 億立方米,上游與中國—中亞天然氣管 道C線連接。東段吉安—福州段工程起

量150億立方米,設計壓力10兆帕。

天然氣消費比重將翻倍

福建省一次能源匱乏,無油、無氣、 少煤,常規能源缺乏。2009年福建省才 開始大規模使用管道氣,主要氣源來自 印尼東固氣田,並依據市場需求適當在 國際市場採購現貨。至2015年,福建省 天然氣一次能源消費佔比為5%,低於 全國 5.9%的平均消費水平。

根據《福建省「十三五」能源發展專 項規劃》,到2020年全省清潔能源佔一 次能源消費總量比重提高到28.5%,天 然氣佔一次能源消費的比重將從2015年 的5%提高到10%。為統籌天然氣銷售 供應工作,中國石油集團公司明確,西 於西二線江西吉安聯絡站,止於福建省 三線入閩天然氣銷售由中國石油福建銷



售公司統一負責。據該公司負責人介 紹,為更好保障和服務福建省天然氣需 求,2020年前擬爭取建設7條支線,並 擇機與中海油福建管網互聯互通。

據悉,西三線綠色生態效益明顯,西 三線每輸送100億立方米天然氣,可替 闊葉林。

吐魯番 西安 漳州 廈門

代標煤1,300萬噸,相當於減少61萬噸 有害物質、4,400萬噸二氧化碳酸性氣 體排放。以1公頃闊葉林可吸收1噸二 氧化碳氣體計,西三線每輸送100億立 方米天然氣,相當於種植44,00萬公頃

昨日宣佈,就美國、歐盟對華反傾銷「替代國」做 法,中國已先後提出世貿組織爭端解決機制下的磋商 請求, 並正式啟動世貿組織爭端解決程序。 商務部新 聞發言人表示,中方提起世貿訴訟,維護自身合法權 益和國際貿易規則的嚴肅性,合情、合理、合法。中 方再次敦促尚未根據《中國加入世貿組織議定書》第 15條按期終止對華反傾銷「替代國」做法的世貿組織 成員,盡快履行義務。

劉國中任吉林省代理省長

香港文匯報訊(記者 盧冶長春報道)吉林省十二屆 人大常委會第三十一次會議昨日決定任命劉國中為吉林 省副省長、吉林省代理省長。劉國中進行了憲法宣誓。 劉國中1962年7月生,黑龍江望奎人,此前一直在黑龍 江省任職,擔任省委常委、副省長;2013年10月任全 國總工會副主席、書記處書記、黨組副書記;2016年2 月起任中共四川省委委員、常委、副書記。

香港文匯報訊 據央視網報道,中國消費者協會昨 天發佈「雙11」網購商品價格體驗式調查結果,天 貓、淘寶、京東、國美在線等多家平台銷售的21款商 品,被發現存在先抬價後降價、虛構原價等問題。

調查顯示,宣稱參加「雙11」促銷活動的商品中, 16.7%的商品價格在11月11日當天並不是近期低價, 假促銷、真誤導等涉嫌違規行為大量存在,損害了消 費者的合法權益。

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央辦公廳 中國國務院辦公廳目前聯合印發了《關於全面推行河 長制的意見》。按照《意見》要求,「河長制」主要 突出地方黨委政府的主體責任,在水污染防治中起到 「攻堅克難」作用。

《意見》規定,「河長」的職責是負責組織領導相應 河湖的管理和保護工作,包括水資源保護、水污染防 治、水環境治理等,牽頭組織對侵佔河道、超標排污、 非法採砂等問題進行清理整治,協調解決重大問題。

中國已成全球市場經濟第一動力

中國人民大學重陽金融研究院首席研究員 賈晉京



入世界貿易組織 (WTO) 15 周年的日 子。15年來,中國從世界 第六大經濟體成長為第二 大經濟體,貨物出口總額 從2001年的佔全球總量 4.3%、排名世界第六,發 展為2015年的佔全球總量 13.8%、排名世界第一。

當今世界,幾乎任何工業產品都不可能脱離全球 價值鏈而製造出來。可以說,一個包含着世界絕大 多數國家且聯繫日益緊密的全球市場,已成為世界 經濟的基礎。而在這個全球市場中,中國以每年對 世界經濟增長約三成貢獻率和最大的貿易份額,成

12月11日是中國正式加 為無可爭辯的第一動力。

然而,15年來中國兑現了加入WTO時幾乎全部 承諾,卻仍然有些成員公然宣佈將違反中國加入 WTO時所簽訂的協議,拒絕承認中國的「市場經濟 地位丨。

所謂「不承認中國的市場經濟地位」,其真實意 圖在於對中國發起所謂「反傾銷」調查時,仍然採 用「第三國市場」同類產品售價作為參照,而非採 用中國市場價格作為參照,以此向來自中國的產品 徵收高關税。但這樣做,受傷害的實際上只能是這 些國家自己。如今,全球市場有約三分之一種類的 商品,中國的市場佔有率世界第一。中國的「世界 市場佔有率第一」的種類數量幾乎是排名第二的美 國的兩倍半,並且大多數是中高端產品。在這樣的 世界市場上,不承認中國的市場經濟地位,會導致

什麼後果?顯然,幾乎不可能是這些國家希望的那 樣保護了本國的同類產業,而是進口商採用「繞 路」的方法,經由其他國家轉口來規避高關稅。於 是,利益被轉口國獲取,而徵收高關稅的進口國得 到的,不過是消費者的無端損失。

今年,G20杭州峰會出台的《G20全球貿易增長 戰略》,已經給全球貿易發展指明了方向,通過降 低貿易成本、加強貿易投資政策協調、促進服務貿 易、增強貿易融資、制定貿易景氣指數,以及促進 電子商務來實現貿易可持續發展,才是通往經濟繁 榮之路。而搞貿易保護、

建「貿易小圈子」、抵制 流而動的行為,終將被全 球市場的洪流所淹沒。

